

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора педагогических наук, профессора

Мавриной Ирины Андреевны

на работу Макажановой Жулдыз Максutowны над диссертационным исследованием на тему **«Педагогические условия формирования поликультурной личности студентов в образовательной среде колледжа»**,

представленной по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования

Макажанова Жулдыз Максutowна завершила работу над диссертационным исследованием в качестве аспиранта кафедры социальной педагогики и социальной работы ФГБОУ ВО «Омский государственный педагогический университет» в 2021 году. На протяжении всего времени обучения она успешно совмещала учебу с работой в должности преподавателя в Коммунальном государственном казенном предприятии «Высший колледж имени Магжана Жумабаева» (г. Петропавловск, Республика Казахстан).

В 2006 году окончила Карагандинский государственный университет им. академика Е.А. Букетова по специальности «Социальная педагогика», в 2017 году – Кокшетауский университет имени Абая Мырзахметова (магистратура) по специальности «6М010300-Педагогика и психология», в 2021 году – федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный педагогический университет» (аспирантура) с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

Базовое и дополнительное педагогическое образование сказалось на ее инициативности и высоком методическом уровне выполнения исследования, на желании достигнуть максимального результата в работе. Изучение большого количества научных трудов по проблеме исследования позволило соискателю определить педагогические условия, реализация которых оптимально обеспечивает развитие поликультурности как личностного свойства студентов колледжа. Качество описания хода проведения и результатов эмпирического исследования положительным образом характеризует уровень научной подготовки диссертанта.

Жулдыз Максutowна в процессе исследования показала высокую степень самостоятельности, целеустремленности, настойчивости и упорства. В ходе работы над диссертацией она продемонстрировала сформированную исследовательскую компетентность, проявляющуюся в процессе представления промежуточных и итоговых результатов исследования профессиональному сообществу.

Изучая специфику поликультурной образовательной среды колледжа, Жулдыз Максutowна теоретически обосновала и практически доказала, что потенциал такой среды при целесообразной ее организации способствует формированию и развитию поликультурности как личностного свойства студентов, позитивному регулированию межличностных и межнациональных отношений между ними.

Жулдыз Максutowна сама является примером преподавателя, глубоко понимающего смысл и значение формирования поликультурности как личностного качества обучающихся и как характеристики образовательной среды колледжа. Работая в должности преподавателя колледжа, она разработала, апробировала и реализовала

уникальные педагогические условия преобразования образовательной среды колледжа, реализация которых действительно способствует формированию поликультурной личности студентов. Именно ее кропотливая научная работа помогла не только преобразовать образовательную среду организации, но и позитивно изменить психологический климат и межличностные отношения между студентами и преподавателями в двуязычном образовательном пространстве.

За время обучения Жулдыз Максutowна успешно сдала все необходимые экзамены, активно принимала участие в научно-практических конференциях, регулярно публиковала результаты проведенного исследования. Дисциплинированность и ответственность, творчески активный характер позволили Жулдыз Максutowне Макажановой успешно завершить работу над диссертацией, представив результаты научного труда.

Диссертация Макажановой Жулдыз Максutowны является самостоятельным завершенным трудом и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Научный руководитель:
доктор педагогических наук,
профессор, заведующий кафедрой
социальной педагогики и социальной
работы ФГБОУ ВО «Омский государственный
педагогический университет»

Маврина Ирина Андреевна Маврина

10. 09. 2021 г.

Контактная информация:
644099, г. Омск, ул. Партизанская, 4 а
Телефон: +7 (3812) 23-37-64
e-mail: irina-mavrina@yandex.ru

*Подпись И. А. Мавриной
заведующей
ученой секретарь ученого
совета*

